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PROTOKÓŁ NR VII/2011 

z  sesji Rady Gminy Strzałkowo 

odbytej w dniu 30 czerwca 2011 roku w sali Gminnego Ośrodka Kultury 

 w Strzałkowie trwającej od  godz. 1008 do 1147 

 

O godzinie 1008 wypowiadając formułę ”otwieram VII sesję Rady Gminy Strzałkowo” 

przewodniczący – Włodzimierz Musielak rozpoczął obrady. Powitał radnych, zaproszonych 

gości i osoby uczestniczące w sesji (zał. nr 1 i 2). Stwierdził, Ŝe na 15. radnych, w sesji, na 

podstawie listy obecności, uczestniczy 14. (spóźniony – radny Olech Głodkowski), co 

stanowi quorum, przy którym Rada moŜe obradować i podejmować prawomocne decyzje.  

Przewodniczący odczytał   następujący porządek obrad: 

1. Otwarcie VII sesji Rady Gminy Strzałkowo. 

2. Odczytanie porządku obrad. 

3. Zatwierdzenie protokołu z VI sesji Rady Gminy Strzałkowo. 

4. Zapytania i interpelacje radnych. 

5. Informacje Wójta.  

6. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji. 

7. Podjęcie uchwał w sprawie:   

a) zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów w Strzałkowie 

oznaczonych numerami geodezyjnymi 570/7, 573/11/ i 572, 

b) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Strzałkowo, 

c) zmieniająca uchwałę w sprawie budŜetu Gminy Strzałkowo na 2011 rok, 

d) zatwierdzenia taryfy na zbiorowe zaopatrzenie w wodę na terenie Gminy Strzałkowo, 

e) zmiany uchwały Rady Gminy Strzałkowo Nr XXI/116/08 z dnia 26 czerwca 2008 r. w 

sprawie uchwalenia planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych na terenie 

Gminy Strzałkowo w latach 2009 – 2011, 

f) przyjęcia „Programu opieki nad zabytkami Gminy Strzałkowo na lata 2011 – 2014”, 

g) powołania zespołu do przedstawienia Radzie Gminy Strzałkowo opinii o zgłoszonych 

kandydatach na ławników. 

8. Przyjęcie sprawozdania z realizacji planu gospodarki odpadami  dla Gminy Strzałkowo  

lata 2009 – 2010. 

9. Wolne wnioski, informacje, komunikaty. 

10. Zakończenie sesji. 
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Przewodniczący zapytał, czy ktoś ma  uwagi lub propozycje dot. porządku obrad ?  

Wójt gminy Dariusz Grzywiński zgłosił wniosek, aby porządek obrad uzupełnić o podjęcie 

trzech uchwał w sprawie: 

• uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w rodzinie oraz Ochrony 

Ofiar Przemocy w Rodzinie w Gminie Strzałkowo na lata 2011 - 2015, 

• trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego 

w Strzałkowie oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania, 

• zatwierdzenia realizacji projektu „indywidualizacja procesu nauczania w pierwszym 

etapie” przez Gminę Strzałkowo. 

W związku z  brakiem  kolejnych propozycji zmiany porządku obrad Przewodniczący poddał 

pod głosowanie zgłoszone  przez  Wójta poprawki. 

  

Poprawka I – uzupełnić porządek o projekt uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego 

Programu Przeciwdziałania Przemocy w rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie 

w Gminie Strzałkowo na lata 2011 – 2015 – przyjęta jednogłośnie. 

 

Poprawka II – uzupełnić porządek o projekt uchwały w sprawie trybu i sposobu powoływania 

i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego w Strzałkowie oraz szczegółowych 

warunków jego funkcjonowania -  przyjęta jednogłośnie. 

 

Poprawka III – uzupełnić porządek o projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia realizacji 

projektu „indywidualizacja procesu nauczania w pierwszym etapie” przez Gminę Strzałkowo 

– przyjęta jednogłośnie. 

 

 

Do pkt  3.: 

 

Przewodniczący oświadczył, Ŝe zapoznał się z protokółem z VI sesji. Stwierdził, Ŝe jest on 

zgodny z przebiegiem obrad i w sposób rzeczywisty oddaje wystąpienia wszystkich 

uczestników. Zaproponował protokół przyjąć bez odczytywania. Zapytał, czy ktoś ma uwagi 

do protokółu ? W związku z tym, Ŝe nikt z radnych nie zgłosił uwag, zaproponował 

głosowanie. 

Protokół z VI sesji Rady Gminy Strzałkowo został przyjęty jednogłośnie. 
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Do pkt 4.: 

 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych ma jakieś interpelacje lub zapytania? 

Radna Irena Maciejewska  podziękowała Wójtowi za załatanie dziur w drodze relacji 

Szemborowo – Królewiec i  dokończenie modernizacji boiska w Szemborowie. 

Poinformowała, Ŝe wystąpiła do Powiatowego Zarządu Dróg w Słomczycach z wnioskiem o 

wykoszenie poboczy przy drogach powiatowych. 

Radny Artur Cygan zgłosił następujące wnioski 

1. Wybudować przejście dla pieszych na ul. Ks. Marusarza w Strzałkowie oraz chodnik, 

który połączyłby parking przed Domem Pomocy Społecznej z tym przejściem. 

Wyjaśnił, Ŝe w związku z uporządkowaniem parku w Strzałkowie, w okresie letnim 

bardzo duŜo osób, szczególnie matek z dziećmi, z niego korzysta. W miejscu tym 

brakuje przejścia dla pieszych, którym moŜna byłoby bezpiecznie przejść z jednej 

strony ulicy na drugą. Stwierdził, Ŝe dopełnieniem bezpieczeństwa w tym rejonie 

byłoby wybudowanie 100 m chodnika, który połączyłby oddany w roku parking przy 

DPS-ie z  przejściem. 

2. Zakupić i zamontować urządzenia tzw. siłowni zewnętrznej na placu koło nowo 

budowanych kortów do tenisa ziemnego na ul. Andrzejewskiego w Strzałkowie. 

3. RozwaŜyć moŜliwość  wybudowania  na bazie boiska Orlik w Strzałkowie sztucznego 

lodowiska  w ramach rządowego programu „Biały Orlik”. 

Radna Irena Maciejewska stwierdziła, Ŝe popiera  idę budowy chodników w Strzałkowie, ale 

nie naleŜy zapominać o  wsiach. Poinformowała, Ŝe  trzeba wybudować chodnik w 

Brudzewie, od drogi wojewódzkiej  do sklepu, w m.Staw, do kościoła do cmentarza, 

natomiast  w Szemborowie  trzeba dokończyć jego remont. 

Radna Ewa Jałoszyńska ustosunkowała się do wniosku radnej Barbary Wojtkowiak – Idziak, 

zgłoszonego na poprzedniej sesji, a dot. przeniesienia siedziby  firmy EKO poza   

miejscowości Strzałkowo.  Stwierdziła, Ŝe w pełni go popiera. Przypomniała, Ŝe w 

poprzedniej kadencji zgłaszała ten problem dwukrotnie. Zwróciła uwagę zebranych, na fakt, 

Ŝe  po przeciwnej stronie siedziby znajduje się ujęcie wody dla Strzałkowa, a w sąsiedztwie 

zlokalizowana jest mleczarnia i duŜy sklep spoŜywczy. 

 

Przewodniczący, w związku z brakiem  kolejnych chętnych do zabrania głosu przystąpił do 

realizacji kolejnego punktu porządku obrad. 
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Do pkt 5.: 

 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński przedstawił  informację z działalności międzysesyjnej  (zał. 

nr 3)  oraz z realizacji uchwał z VI sesji Rady Gminy Strzałkowo (zał. nr 4). 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi lub pytania do oczytanej informacji.  

W związku z brakiem pytań Przewodniczący przystąpił do realizacji kolejnego punktu 

porządku obrad. 

 

Do pkt 6.: 

 

Ewa Jałoszyńska – z-ca przewodniczącego Rady Gminy Strzałkowo odczytała odpowiedzi na 

interpelacje, wnioski i zapytania radnych z poprzedniej sesji (zał. nr 5). 

Przewodniczący zapytał, czy są pytania lub uwagi dot. odczytanej informacji ?  

W związku z brakiem pytań Przewodniczący przystąpił do realizacji kolejnego punktu 

porządku obrad. 

 

Do pkt 7.: 
 
a/ 

Andrzej Wydro urbanista  przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie 

zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów w Strzałkowie 

oznaczonych numerami geodezyjnymi 570/7, 573/11/ i 572. Poinformował, Ŝe uchwałą nr 

XLIII/268/10 z dnia 24 czerwca 2010 r. Rada Gminy Strzałkowo przystąpiła do sporządzania 

zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów w Strzałkowie 

oznaczonych numerami geodezyjnymi 570/7, 573/11 i 572. Ustalenia przyjęte w planie są 

zgodne z polityką przestrzenną Gminy  wyraŜoną w Studium uwarunkowań i kierunków 

zagospodarowania przestrzennego, zatwierdzonym uchwałą nr  IX/43/07 z  dnia 14 czerwca 

2007 r. Plan uwzględnia uwarunkowania prawne wynikające z obowiązujących przepisów 

dotyczących ochrony przyrody oraz dziedzictwa kulturowego i zabytków. W planie 

wprowadzono rozwiązania komunikacyjne oraz ustalono zasady obsługi w zakresie 

infrastruktury technicznej, co umoŜliwi właściwe zagospodarowanie działek przeznaczonych pod 

zabudowę mieszkaniową jednorodzinną. Realizując postanowienia uchwały Nr XLIII/268/10 

Rady Gminy strzałkowo z dnia 24 czerwca 2010r. Wójt Gminy, stosownie do wymogów 

ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz ustawy o udostępnieniu 
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informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o 

ocenach oddziaływania na środowisko, zawiadomił zainteresowane jednostki o przystąpieniu 

do sporządzenia projektu planu wraz z prognozą oddziaływania na środowisko jego ustaleń i 

moŜliwości składania wniosków do opracowywanych dokumentów. Opracowany projekt 

planu oraz prognoza oddziaływania na środowisko były przedmiotem opiniowania i 

uzgadniania przez zainteresowane jednostki. Zgodnie z przepisami odrębnymi  nie wymagał 

uzyskania zgody na zmianę przeznaczenia gruntów rolnych i leśnych na cele nierolnicze i 

nieleśne. W dalszych etapach postępowania projekt planu został wyłoŜony do publicznego 

wglądu w dniach od 27 kwietnia 2011 r. do 25 maja 2011 r. oraz w dniu 13 maja 2011 r.  

zorganizowano dyskusję publiczną nad przyjętymi   w projekcie planu rozwiązaniami. W 

ustawowym terminie nie wpłynęły uwagi do planu.  Plan został wykonany zgodnie z 

przedmiotem i zakresem określonym w/w uchwałą oraz art. 17 ustawy z dnia 27 marca 2003 

r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym z zachowaniem właściwej procedury. 

Zgodnie z art. 46 pkt 1  ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji   o 

środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach 

oddziaływania na środowisko została przeprowadzona strategiczna ocena oddziaływania na 

środowisko.  Stwierdził, Ŝe w projekcie planu był jeden problem, a dotyczył przebiegu przez 

działkę rowu  melioracyjnego. Z tego powodu niezbędne stało się wytyczenie pasów 

technologicznych o szerokości 5 metrów po obydwu stronach. Gdy rów zostanie przykryty 

lub zostanie ułoŜony kolektor pasy mogą być zlikwidowane.  Na konie stwierdził, Ŝe Wójt 

gminy proponuje   25% stawkę tzw. renty planistycznej  

Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji ? 

Kazimierz Pawlak przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, 

Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji poinformował, Ŝe projekt uchwały został zaopiniowany 

pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję zapytał, kto z obecnych chciałby zabrać głos 

ma uwagi lub pytania do przedstawionego projektu uchwały ? 

Przewodniczący,  w związku z brakiem  chętnych do zabrania głosu zaproponował przejście 

do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  odczytania projektu uchwały.  

Stwierdził, Ŝe w związku z tym, Ŝe projekt uchwały jest bardzo obszerny, a radni otrzymali go 

w swoich materiałach na sesję, odczyta najwaŜniejsze postanowienia. Po ich odczytaniu  

poddał projekt uchwały  pod głosowanie. 
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Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 15 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  sprawie 

zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów w Strzałkowie 

oznaczonych numerami geodezyjnymi 570/7, 573/11/ i 572 (uchwała nr VII/54/2011 – zał. nr 

6). 

 

b\ 
 
Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo 

zmieniający  uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzałkowo (treść 

wystąpienia  zał. nr 7). 

Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  

odczytania projektu.  Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 15 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  

zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy (uchwała nr 

VII/55/2011 – zał. nr 8). 

 

c/ 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo 

sprawie zmian w budŜecie gminy Strzałkowo na 2011 rok (treść wystąpienia – zał. nr  9). 

Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt 

uchwały został zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  

odczytania projektu.  Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 
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Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 15 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  w sprawie 

zmian w budŜecie gminy Strzałkowo na 2011 rok (uchwała nr VII/56/2011 – zał. nr 10). 

 
d/ 
 
Stanisław Ziołkiewcz dzierŜawca gminnych urządzeń wodociągowych gminy Strzałkowo 

przedstawił  wniosek o zatwierdzenie taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę na terenie 

gminy Strzałkowo na okres od dnia 01.08.2011 do 31.07.2012 (zał. nr 11). 

Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji ? 

Radny Kazimierz Pawlak przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji poinformował, Ŝe Komisja  po wnikliwej 

analizie, zapoznaniu się z dokumentami i po konsultacji z księgową postanowiła  zaopiniować 

pozytywnie nową taryfę na wodę. 

Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji BudŜetowej ? 

Radny Piotr Kowalski przewodniczący Komisji BudŜetowej odpowiedział, Ŝe Komisja, po 

zapoznaniu się z opinią zespołu powołanego przez Wójta Gminy do zbadania zasadności 

podwyŜki ceny wody postanowiła zaopiniować ją pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję zapytał, kto z obecnych chciałby zabrać głos 

ma uwagi lub pytania do przedstawionego projektu uchwały ? 

Przewodniczący,  w związku z brakiem  chętnych do zabrania głosu zaproponował przejście 

do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  odczytania projektu. Odczytał projekt 

uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 15 radnych, stosunkiem głosów: 14 – „za”, 0 – 

„przeciw”, i 1 - „wstrzymującym”, podjęła uchwałę   w sprawie zatwierdzenia taryfy na 

zbiorowe zaopatrzenie w wodę na terenie Gminy Strzałkowo (uchwała nr VII/57/2011 – zał. 

nr 12). 

 

e/ 

Stanisław Ziołkiewcz dzierŜawca gminnych urządzeń wodociągowych gminy Strzałkowo 

przedstawił  projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie zmiany uchwały Rady 

Gminy Strzałkowo Nr XXI/116/08 z dnia 26 czerwca 2008 r. w sprawie uchwalenia planu 

rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych na terenie Gminy Strzałkowo w latach 2009 

– 2011. Poinformowała, Ŝe wykonanie nowej studni głębinowej w m. Szemborowo ze 

względu na ograniczone środki finansowe w 201 rozłoŜono na dwa etapy. W pierwszym 
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zrealizowano wyłącznie budowę studni, a aktualnie naleŜy wykonać jej przełączenie i 

obudowę. Mając to na uwadze naleŜy zmienić planu rozwoju i modernizacji urządzeń 

wodociągowych. Wyjaśnił, Ŝe zmiana polega na przesunięciu środków finansowych w kwocie 

20.000 leŜących po stronie ZEiWW  przeznaczonych na dodatkowy zbiornik dla stacji 

uzdatniania wody w Strzałkowie na wykonanie drugiego etapu studni w m.Szemborowo. 

Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji ? 

Radny Kazimierz Pawlak przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji poinformował, Ŝe Komisja  postanowiła 

zaopiniować projekt uchwały pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję zapytał, kto z obecnych chciałby zabrać głos 

ma uwagi lub pytania do przedstawionego projektu uchwały ? 

Przewodniczący,  w związku z brakiem  chętnych do zabrania głosu zaproponował przejście 

do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  odczytania projektu uchwały.  

Odczytał projekt, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 15 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie  

zmiany uchwały Rady Gminy Strzałkowo Nr XXI/116/08 z dnia 26 czerwca 2008 r. w 

sprawie uchwalenia planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych na terenie Gminy 

Strzałkowo w latach 2009 – 2011 (uchwała nr VII/58/2011 – zał. nr 13). 

 

O godzinie 1057 Przewodniczący zarządził 10. minutową  przerwę w obradach. 

O godzinie 1115 Przewodniczący wznowił obrady. 

 

f/ 

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w 

sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zabytkami Gminy Strzałkowo na lata 2011 – 2014”. 

Poinformował, Ŝe celem przyjęcia programu jest ukierunkowanie działań samorządu 

gminnego na poprawę stanu zachowania i utrzymania zasobów  dziedzictwa kulturowego 

gminy. Szczegółowe cele wynikają z ustawy z dnia 23 lipca 2003 r. o ochronie zabytków i 

opiece na zabytkami. Stwierdził, Ŝe  plan składa się z kilku części: uwarunkowań 

zewnętrznych  i wewnętrznych ochrony zasobów dziedzictwa kulturowego, zasobów 

dziedzictwa kulturowego i krajobrazowego gminy,  celów  i kierunków działania gminnego 

programu opieki nad zabytkami. Ponadto znajduje się w nim instrumentarium realizacji 

programu i monitoring działania.  Wymienia  równieŜ niektóre zewnętrzne źródła 
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finansowania programu. Na prośbę radnych przedstawił jakie zabytki są własnością gminy i 

jakie zostaną podjęte prace mające poprawić ich stan. 

Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji ? 

Radny Kazimierz Pawlak przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji poinformował, Ŝe Komisja  postanowiła 

zaopiniować projekt uchwały pozytywnie. Stwierdził, Ŝe terminy renowacji zabytkowych 

parków są dość odległe, w związku z czym nie wie, czy do tego czasu  będą one  jeszcze 

istniały. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję zapytał, kto z obecnych chciałby zabrać głos 

ma uwagi lub pytania do przedstawionego projektu uchwały ? 

Przewodniczący,  w związku z brakiem  chętnych do zabrania głosu zaproponował przejście 

do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  odczytania projektu. Odczytał projekt 

uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 15 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie  

przyjęcia „Programu opieki nad zabytkami Gminy Strzałkowo na lata 2011 – 2014” (uchwała 

nr VII/59/2011 – zał. nr 14). 

 

g/ 

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk  przedstawił projekt uchwały rady Gminy Strzałkowie w 

sprawie  powołania zespołu do przedstawienia Radzie Gminy Strzałkowo opinii o 

zgłoszonych kandydatach na ławników. Poinformował, Ŝe w roku bieŜącym kończy się 

kadencja ławników do sądów, w związku z czym konieczny jest wybór nowych. Dokonuje 

tego rada gminy. Weryfikacji  zgłoszonych kandydatów na ławników dokonuje zespół, który 

powołuje rada.  

Przewodniczący poprosił o zgłaszanie radnych  chętnych do uczestniczenia w pracach tego 

zespołu. Wyjaśnił, Ŝe liczba członków jest nieograniczona. 

Radny Kazimierz Pawlak zgłosił wniosek, aby zespól tworzyli przewodniczący komisji 

problemowych. 

Radny Artur Cygan stwierdził, Ŝe nie moŜe być członkiem tego zespołu, poniewaŜ jego Ŝona 

będzie kandydatem na ławnika. 

Przewodniczący zapytał, czy radny Kazimierz Pawlak wyraŜa zgodę na pracę w zespole ds. 

opiniowania kandydatów na ławników ? 

Radny Kazimierz Pawlak odpowiedział, Ŝe tak. 
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Przewodniczący zapytał, czy radna Agnieszka Górska wyraŜa zgodę na pracę w zespole ds. 

opiniowania kandydatów na ławników ? 

Radna Agnieszka Górska odpowiedziała, Ŝe tak. 

Przewodniczący zapytał, czy radny Piotr Kowalski wyraŜa zgodę na pracę w zespole ds. 

opiniowania kandydatów na ławników ? 

Radny Piotr Kowalski odpowiedział, Ŝe tak. 

Przewodniczący zapytał, czy radny Daniel Burdziński wyraŜa zgodę na pracę w zespole ds. 

opiniowania kandydatów na ławników ? 

Radny Daniel Burdziński odpowiedział, Ŝe tak. 

 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 15 radnych, jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie, 

powołania zespołu do przedstawienia Radzie Gminy Strzałkowo opinii o zgłoszonych 

kandydatach na ławników (uchwała nr VII/60/2011 – zał. nr  15). 

 

h/ 

Małgorzata Nowak kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Strzałkowie 

przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie uchwalenia Gminnego 

Programu Przeciwdziałania Przemocy w rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie 

w Gminie Strzałkowo na lata 2011 – 2015. Poinformowała, Ŝe w dniu 1 sierpnia 2010 r. 

weszła w Ŝycie nowelizacja ustawy z dnia 29 lipca 2005 r. o przeciwdziałaniu przemocy w 

rodzinie. Art.6 znowelizowanej ustawy nakłada na gminę obowiązek tworzenia gminnego 

systemu przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz ochrony ofiar przemocy w rodzinie. 

Stwierdziła, Ŝe nie będzie szczegółowo omawiała programu, poniewaŜ radni mają go przed 

sobą. Poinformowała, Ŝe program ustala cele i kierunki działań. Zawiera charakterystykę 

ogólną zjawiska przemocy w rodzinie, określa rodzaje przemocy w rodzinie. Ustalono 

adresatów programu, zapisano wstępne załoŜenia systemu przeciwdziałania temu zjawisku i 

zasoby gminy w zakresie zapobiegania  przemocy.  Program równieŜ wskazuje źródła 

finansowania. 

Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia 

i Pomocy Społecznej ? 

Radny Artur Cygan przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia i 

Pomocy Społecznej poinformował, Ŝe Komisja  postanowiła zaopiniować projekt uchwały 

pozytywnie. 
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Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję zapytał, kto z obecnych chciałby zabrać głos 

ma uwagi lub pytania do przedstawionego projektu uchwały ? 

Przewodniczący,  w związku z brakiem  chętnych do zabrania głosu zaproponował przejście 

do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  odczytania projektu. Odczytał projekt 

uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 15 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie  

uchwalenia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w rodzinie oraz Ochrony Ofiar 

Przemocy w Rodzinie w Gminie Strzałkowo na lata 2011 – 2015 (uchwała nr VII/61/2011 – 

zał. nr 16). 

 

i/  

Małgorzata Nowak kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy w Strzałkowie  przedstawiła  

projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie trybu i sposobu powoływania i 

odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego w Strzałkowie oraz szczegółowych 

warunków jego funkcjonowania. Poinformowała, Ŝe ten projekt uchwały ma ścisły związek z 

projektem uchwały omawianym wcześniej. Gmina podejmuje działania na rzecz 

przeciwdziałania przemocy w rodzinie, w szczególności w ramach pracy w zespole 

interdyscyplinarnym, który powołuje wójt. Wyjaśniła, Ŝe w skład tego zespołu wejdą 

przedstawiciele Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej, Gminnej Komisji Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych, Posterunku Policji w Strzałkowie, Szkoły Podstawowej w 

Strzałkowie oraz Gimnazjum, Pielęgniarek Środowiskowo – Rodzinnych, Stowarzyszenia 

Przyjaciół Dzieci Niepełnosprawnych w Strzałkowie, Zespołu Kuratorów Sądowych w 

Słupcy. 

Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia 

i Pomocy Społecznej ? 

Radny Artur Cygan przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia i 

Pomocy Społecznej poinformował, Ŝe Komisja  postanowiła zaopiniować projekt uchwały 

pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję zapytał, kto z obecnych chciałby zabrać głos 

ma uwagi lub pytania do przedstawionego projektu uchwały ? 

Przewodniczący,  w związku z brakiem  chętnych do zabrania głosu zaproponował przejście 

do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  odczytania projektu. Odczytał projekt 

uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 
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Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 15 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie  

trybu i sposobu powoływania i odwoływania członków Zespołu Interdyscyplinarnego w 

Strzałkowie oraz szczegółowych warunków jego funkcjonowania (uchwała nr VII/62/2011 – 

zał. nr 17). 

 

j/ 

Lidia Śmidowicz zastępca wójta przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy strzałkowo w 

sprawie zatwierdzenia realizacji projektu „indywidualizacja procesu nauczania w pierwszym 

etapie” przez Gminę Strzałkowo. Poinformowała,  Ŝe gmina Strzałkowo zwróciła się z 

wnioskiem o dofinansowanie z Europejskiego Funduszu Społecznego projektu pt.: 

„Indywidualizacja procesu nauczania w pierwszym etapie” z uwagi na potrzeby dodatkowych 

zajęć edukacyjnych, będących kontynuacja indywidualizacji procesu nauczania w klasach I-

III oraz moŜliwości pozyskania dodatkowych środków na doposaŜenie bazy dydaktycznej 

szkół zasadne jest przystąpienie do realizacji ww. projektu. Celem projektu jest 

indywidualizacja nauczania w klasach I-III w kontekście wdraŜania nowej podstawy 

programowej kształcenia ogólnego. Warunkiem uzyskania środków finansowych jest podjęcie 

przez Radę Gminy Strzałkowo uchwały zatwierdzającej przedsięwzięcie, ze szczególnym 

uwzględnieniem okresu realizacji oraz wartości projektu. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję, zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma pytania 

lub uwagi do przedstawionego projektu uchwały ? 

Radna Agnieszka Górska zapytała, czy  w programie zapisano jakie dokładnie  będą 

prowadzone zajęcia ? 

Lidia Śmidowicz zastępca wójta odpowiedziała, Ŝe tak. 

Radny Olech Głodkowski zapytał, w jakich godzinach będą prowadzone zajęcia ? Czy dzieci 

dojeŜdŜające będą mogły z nich korzystać ? 

Lidia Śmidowicz zastępca wójta odpowiedział, Ŝe zajęcia będą tak zaplanowane, aby 

wszystkie dzieci potrzebujące mogły z nich skorzystać ? 

Przewodniczący,  w związku z brakiem kolejnych chętnych do zabrania głosu zaproponował 

przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  odczytania projektu uchwały.   

Odczytał projekt, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 15 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie  

zatwierdzenia realizacji projektu „indywidualizacja procesu nauczania w pierwszym etapie” 

przez Gminę Strzałkowo. Poinformowała,  Ŝe gmina Strzałkowo zwróciła się z wnioskiem o 
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dofinansowanie z Europejskiego Funduszu Społecznego projektu pt.: „Indywidualizacja 

procesu nauczania w pierwszym etapie” (uchwała nr VII/63/2011 – zał. nr 18). 

 

Do pkt 8. 

 

Sekretarz gminy Lech Nowaczyk przedstawił sprawozdanie z realizacji planu gospodarki 

odpadami dla Gminy Strzałkowo na lata 2009 - 2010. Na wstępie  stwierdził, Ŝe nie będzie 

omawiał szczegółowo sprawozdania, poniewaŜ radni otrzymali ten dokumentami wraz z 

materiałami na sesję.  Poinformował, Ŝe celem sprawozdania jest przedstawienie aktualnego 

stanu realizacji ww. planu. Sprawozdanie  zawiera podstawę prawną, organy którym 

sprawozdanie przedłoŜono, okres za jaki zostało złoŜono, zadania z zakresu gospodarki 

odpadami przewidziane do zrealizowania, postępy z realizacji kaŜdego z ich nich oraz 

ewentualne wyjaśnienie powodów zaniechania działań lub ich opóźnień.   

Przewodniczący zapytał, jaka jest opinia Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji ? 

Radny Kazimierz Pawlak przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, 

Leśnictwa, Ochrony Środowiska i Inwentaryzacji poinformował, Ŝe Komisja  postanowiła 

zaopiniować  sprawozdanie pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję zapytał, kto z obecnych chciałby zabrać głos 

ma uwagi lub pytania do przedstawionego sprawozdania? 

Przewodniczący,  w związku z brakiem  chętnych do zabrania głosu zaproponował przejście 

do głosowania. 

Rada Gminy Strzałkowo, jednogłośnie przyjęła sprawozdanie  z realizacji planu gospodarki 

odpadami dla Gminy Strzałkowo na lata 2009 – 2010 (zał. nr 19). 

 

Do pkt 9.: 

 

W punkcie wolne wnioski, informacje i komunikaty jako pierwsza głos zabrała radna Irena 

Maciejewska, która poinformowała, Ŝe na poprzedniej sesji zgłosiła wnioski dot. 

wyczyszczenia stawów w Szemborowie, w okolicy hydroforni i w pobliŜu posesji p. śura. W 

tej sprawie otrzymała odpowiedź z Rejonowego Związku Spółek Wodnych, która ją nie 

satysfakcjonuje. Według niej, nie moŜna pisać, Ŝe stan techniczny w obu przypadkach nie 

powoduje tamowania wody płynącej przez nieuŜytki. Jej zdaniem, gdyby tak było, nie 
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doszłoby do podtopień drogi, które miało miejsce wiosną.  Ponadto zgłosiła wniosek o 

naprawienie uszkodzonego dachu na przystanku w m. Brudzewo, w kierunku do m.Góry. 

Radny Kazimierz Pawlak zabierając głos w sprawie wyczyszczenia stawów w m. 

Szemborowo. Wyjaśnił, Ŝe przyczyną takiej odpowiedzi na jej wnioski jest brak pieniędzy w 

Gminnej Spółce Wodnej w Strzałkowie. Stwierdził, Ŝe nie starcza nie tylko pieniędzy na 

czyszczenie stawów, ale i wszystkich rowów melioracyjnych. 

Radny Benedykt Augustyniak zgłosił wniosek, aby wystąpić do Powiatowego Zarządu Dróg 

w Słomczycach z wnioskiem o ustawienie  znaku drogowego „zakaz wyprzedzania” lub 

namalowanie ciągłej linii na drodze  relacji Strzałkowo -  Powidz, na odcinku zjazdu do 

ubojni.  

Radna Irena Maciejewska  zapytała, czy gmina udostępni samochód na zjazd sołtysów  ? 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński odpowiedział, Ŝe tak. 

Radny Olech Głodkowski  zgłosił wniosek, aby wystąpić do Powiatowego Zarządu Dróg w 

Słomczycach  o załatanie dziur w drodze w m. Unia. 

Sołtys wsi Krępkowo Józef Banasik  zgłosił wniosek, aby wyjaśnić sprawę zbyt nisko 

zawieszonych przewodów telefonicznych na polu Zenona Szczecińskiego zam. w 

Chwalibogowie.  Poinformował, Ŝe mimo  zapowiedzi przedstawicieli Telekomunikacji 

Polskiej przewody nie zostały usunięte, ani  podwieszone wyŜej.  

Przewodniczący w związku z brakiem  kolejnych chętnych do zabrania głosu zaproponował 

przejście do kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Do pkt 11.: 

 

O godzinie  1147 Przewodniczący  poinformował, Ŝe  sesja Rady Gminy Strzałkowo dobiega 

końca. Wypowiadając formułę „zamykam VII sesję Rady Gminy Strzałkowo” zakończył 

obrady. 

 

Protokołował: 

Z.Skudzawski 

                          

       Przewodniczący Rady Gminy  

                                                       /-/ Włodzimierz Musielak 

 

 


